



习近平同特朗普会晤,同意推进以协调合作稳定为基调的两国关系 中美合作比摩擦好,对话比对抗好

两国元首同意在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商,美方不再对中国产品加征新的关税

新华社大阪6月29日电(记者陈贻 霍小光 骆璐)国家主席习近平29日同美国总统特朗普在大阪举行会晤。两国元首就事关中美关系发展的根本性问题、当前中美经贸摩擦以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为下阶段两国关系发展定向把舵,同意推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。回顾中美建交以来的40年,国际形势和两国关系都发生了巨大变化,但一个基本的事实始终未变,那就是中美合则两利、斗则俱伤,合作比摩擦好,对话比对抗好。当前,中美关系遇到一些困难,这不符合双方利益。中美两国虽然存在一些分歧,但双

方利益高度交融,合作领域广阔,不应该落入所谓冲突对抗的陷阱,而应相互促进、共同发展。总统先生多次表示,希望搞好中美关系;你还表示百分之百地赞同双方要相互尊重、互惠互利。这是我们应该牢牢把握的正确方向。双方要按照我同总统先生确定的原则和方向,保持各层级交往,加强各领域合作,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

特朗普表示,很高兴同习近平主席再次会面。我对2017年对中国的访问仍然记忆犹新,那是我最愉快的一次出访。我亲眼看到了非常了不起的中华文明和中国取得的非常伟大的成就。我对中国没有敌意,希望两国关系越来越好。我珍视同

习近平主席保持良好的关系,愿意和中国加强合作。特朗普表示,美方将和中方按照两国元首确定的原则和方向,努力工作,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系,并表示相信美中元首此次会晤将有力推动中美关系发展。

关于经贸问题,习近平强调,从根本上讲,中美经贸合作的本质是互利双赢。中美双方存在巨大利益交集,两国应该成为合作好伙伴,这有利于中国,有利于美国,也有利于全世界。中方有诚意同美方继续谈判,管控分歧,但谈判应该是平等的,体现相互尊重,解决各自合理关切。在涉及中国主权和尊严的问题上,中国必须维护自己的核心利益。作为世界前两大经济体,中美之间

的分歧终究是要通过对话磋商,寻找彼此都能接受的办法解决。

习近平强调,中方希望美方公平对待中国企业和中国留学生,保证两国企业经贸投资正常合作和两国人民正常交流。

特朗普表示,美方希望通过协商,妥善解决两国贸易平衡,为两国企业提供公正待遇。美方将不再对中国出口产品加征新关税。希望中方能从美国增加进口。美方愿同中方达成彼此都可接受的贸易协议,这将具有历史意义。

两国元首同意,在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商,美方不再对中国产品加征新的关税。两国经贸团队将就具体问题进行讨论。

特朗普表示,中国有很多非常

优秀的学生。我一直欢迎中国留学生来美国留学。

习近平阐述了中国政府在台湾问题上的原则立场。特朗普表示,我重视中方在台湾问题上的关切,美方继续奉行一个中国政策。

习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的原则立场,表示中方支持美朝领导人保持对话接触,希望美朝双方显示灵活,相向而行,尽快重启对话,找到解决彼此关切的办法。中方愿为此继续发挥建设性作用。特朗普表示,美方重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用,愿同中方保持沟通协调。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰,以及美国国务卿蓬佩奥、财政部长姆努钦等多位政府高级官员出席。

习近平继续出席二十国集团大阪峰会

携手做大互利共赢的“蛋糕”

并会见法国总统马克龙 昨结束日本之行返京

新华社大阪6月29日电(记者李建敏 郑晓奕)二十国集团领导人第十四次峰会29日在日本大阪继续举行。国家主席习近平出席。

在讨论包容发展问题时,习近平指出,中方赞同把高质量基础设施建设作为推进包容发展的重要抓手。不久前在北京成功举办的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛围绕高质量共建“一带一路”达成广泛共识和丰硕成果。我们要坚持共商共建共享原则,践行开放、绿色、廉洁的理念,致力于实现高标准、惠民生、可持续的目标。最终目的是通过全方位互联互通,更好融入全球供应链、产业链、价值链,实现联动发展。

我们要加强同联合国2030年可持续发展议程的对接。共建“一带一路”突出发展视角,将为落实联合国2030年可持续发展议程、推动广大发展中国家可持续发展作出重要贡献。共建“一带一路”致力于推动国际社会各成员共同发展,已成为造福各方的国际公共产品和开放包容的国际合作平台。我们欢迎所有感兴趣的合作伙伴共同参与,携手做大互利共赢的“蛋糕”,将在国际社会共同愿景和普遍共识基础上,继续推进政策沟通对接以及务实合作,为推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长作出贡献,实现各国高质量发展和共同繁荣。

当地时间29日下午,峰会闭幕。刘鹤、杨洁篪、王毅等参加上述活动。

新华社大阪6月29日电(记者黄尹甲子 郝薇薇)国家主席习近平29日在大阪会见法国总统马克龙。

习近平表示,今年3月我成功对法国进行国事访问。访问期间我们达成的一系列战略共识和合作协议正在稳步落实。在世界面临百年未有之大变局之际,面对保护主义、单边主义逆流和气候变化等人类共同挑战,中法理应体现大国担当,坚持独立自主,携手合作,共同做多边主义的维护者、开放合作的践行者、世界和平的捍卫者、文明交流的引

领者,促进世界和平稳定和发展进步,保护美好的地球家园。

习近平指出,国际社会共建“一带一路”已进入高质量发展的新阶段,中法双方要加快落实第三方市场合作项目,推进核能、航天等大项目合作。中方欢迎法国参加第二届中国国际进口博览会。双方要精心筹备2021年中法文化旅游年,促进人文交流。中法要就国际和地区问题保持密切协调,推动热点问题政治解决。

马克龙表示,习近平主席今年3月对法国的访问有力推动两国政治、经济、人文等领域关系取得新进展。我期待着再次访法。法方愿同中方拓展农业、数字经济、能源、民用

核能等合作,增进文化交流。法中都支持多边主义,要就全球治理密切协调,在应对气候变化、生物多样性等多边议程中开展积极合作,发挥引领作用。

双方还就朝鲜半岛、伊朗核等问题交换了看法。法方高度评价中方为劝和促谈发挥的重要和建设性作用,表示愿同中方加强沟通协调,维护地区和平稳定。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京6月29日电6月29日傍晚,在结束出席在日本大阪举行的二十国集团领导人第十四次峰会后,国家主席习近平回到北京。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间29日下午,习近平离开大阪启程回国。

上海市友协理事换届

本报讯 上海市人民对外友好协会第五届理事会换届大会昨天下午举行。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席并讲话。大会选举产生上海市友协第五届理事会,选举沙海林为上海市友协会长。

作为我国改革开放的窗口,上海民间交往历史悠久、作用独特、成效显著。新一届上海市友协理事会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承发扬光荣传统,紧紧围绕国家总体外交和全市中心工作大局,不断拓展对外交往的广度与深度,进一步加强自身建设,努力开创民间外交工作新局面,更好推动上海改革开放再出发。

市领导许昆林、方惠萍出席,全国友协副会长谢元出席并致辞。



丹丹看天气

本报讯(记者丹丹)前天还在因感玩“失踪”的梅雨去哪儿了,昨今两天的大雨就宣告梅雨仍在“主战场”,上海出梅还得等一等。受梅雨带东移南压影响,今天本市有大雨到暴雨过程,并伴有雷电和短时强降水,主要强降水时段出现在了午后到夜里,不过,雨量分布不均。据上海中心气象台预报,明天天气再度转好,但是下周仍然保持时阴时雨的“非典型”梅雨特征。

未来一周有点“齁斯”

据预计,7月上旬,梅雨带会在江淮到江南北部一带摆动,因此,受其影响,上海的梅雨呈现的“非典型”症状特别明显:降水较前几日有所增多,但是,雨水中间会出现间歇,天气也是有云有雨更有阳光。和6月相比,盛夏的气氛愈发浓烈,气

温比之前上了一个小台阶,最低气温普遍在24℃上下,最高气温则在26-30℃之间。

和前段时间凉爽到甚至有点冷的天气不同,未来一段时间,上海变得有点“齁斯”。由于整体空气湿度较大,虽然早晚天气还算舒适,但是,白天潮湿闷热的体感会明显增强。气象专家提醒,闷热而且气温偏高的天气很容易造成食物的霉变,因此,市民尤其要做好防霉变措施,注意饮食卫生安全。自2011年起,上海市气象局就专门针对梅雨季节的高温高湿天气,推出了“霉变指数”服务。

厄尔尼诺让台风“迟到”

入夏已有不少时日,却迟迟没有台风的消息,今年的台风是要迟到了吗?据国家气候中心最新消

息,目前来看,今年的台风似乎来得比往年晚一些。截至6月27日,西北太平洋及南海仅有2个台风生成,3月以来没有台风生成,生成个数比常年(1981-2010年)同期偏少2个。常年初台登陆时间为6月27日,今年尚无台风登陆我国。

今年上半年台风数量偏少和近期厄尔尼诺事件有很大关联。5月至6月,西太平洋副热带高压(副高)位置偏西偏南,并控制我国南海和菲律宾以东海域,即台风生成源地,不利于台风生成。不过,7月下半月,随着副高北上,南海和西太平洋台风活动将相对活跃起来。据预测,7月将有2-3个台风生成,较常年同期(3.7个)偏少,其中有1-2个会登陆我国;下半年登陆我国台风数量将接近常年,登陆强度偏强。

全国大部分地区“升温”

前几天,我国强降水天气暂歇,但昨天开始,雨势再起,强降雨将自西向东再度发展起来,黄淮南部、江淮、江南东北部等地将陆续遭遇大到暴雨,甚至大暴雨的侵袭。其中,湖北、安徽、江苏、上海、湖南、贵州强降雨出现时段主要集中在28日至29日,云南、广西主要集中在29日至30日。

与此同时,三伏天越来越热,我国大部分地区也逐渐进入烧烤“模式”。最近,华北、黄淮一带的“干烤”已经持续一段时间,昨天伴随着雨水,高温天范围有所缩减,多地暑热天气按下“暂停键”,但是,雨水匆匆而过后,今天起,华北、黄淮将再战高温天。而江南、华南降雨减弱之后,未来一周的气温也正在稳步回升,重新回归到闷热的状态。